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Př́ıklad 1. Dokažte, že pro každé přirozené č́ıslo n plat́ı, že(
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Př́ıklad 2. Určete počet všech řešeńı rovnice

x1 + x2 + · · · + x10 = 2012

1. v oboru N0

2. v oboru N

Př́ıklad 3. V rovině je dáno 2012 bod̊u, z nichž 112 lež́ı na jedné kružnici a žádné daľśı
čtyři na jedné kružnici nelež́ı. Určete, kolik r̊uzných kružnic je těmito body jednoznačně
zadáno.

Př́ıklad 4. Určete, kolika zp̊usoby můžeme rozmı́stit na šachovnici n× n poĺı k věž́ı tak,
aby se žádně dvě navzájem neohrožovaly.

Př́ıklad 5. Určete, kolika zp̊usoby můžeme z č́ısel 1, . . . , 100 vybrat tři r̊uzná č́ısla tak,
aby jedno z nich bylo aritmetickým pr̊uměrem zbývaj́ıćıch dvou.

Př́ıklad 6. Necht’ M je konečná n prvková množina. Kolik existuje dvojic množin A,B
takových, že A ⊆ B ⊆ M .

Př́ıklad 7. Kolika zp̊usoby lze z karetńı hry (32 karet, 4 barvy) vybrat šest karet tak, aby
mezi nimi byly karty všech čtyř barev.

Př́ıklad 8. Určete součet všech čtyřciferných č́ısel sestavených z cifer 1, 2, 3, 4, jestliže
všechny cifry každého z č́ısel jsou r̊uzné.

Př́ıklad 9. Háźıme třemi klasickými nefaľsovanými šestistěnnými kostkami. S jakou prav-
děpodobnost́ı

1. padne na všech kostkách sudé č́ıslo?

2. padne součet 8?

3. na všech kostkách padne č́ıslo větš́ı než 3?

4. nastanou předchoźı tři možnosti zároveň?

5. nastane alespoň jedna z prvńıch tř́ı možnost́ı?
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Př́ıklad 10. Určete pravděpodobnost, že náhodně zvolené šesticiferné č́ıslo bude mı́t ve
svém ciferném zápisu:

1. č́ıslici 1 právě jednou

2. každou z č́ıslic 7 a 9 právě dvakrát.

3. každou z č́ıslic 7 a 9 právě třikrát.

4. alespoň jednu sudou č́ıslici.

Př́ıklad 11. V sáčku je 6 žlutých a 7 oranžových gumových medv́ıdk̊u. Náhodně vytáhneme
bonbón, za ńım daľśı a pak daľśı. S jakou pravděpodobnost́ı jsme snědli jeden žlutý a dva
oranžové?

Př́ıklad 12. Háźıme 12 kostkami. S jakou pravděpodobnost́ı padne každé č́ıslo právě
dvakrát?

Př́ıklad 13. Pravděpodobnost, že náhodně vybraný student slož́ı zkoušku je 0, 4. Kolik
nejméně student̊u muśı j́ıt na zkoušku, abychom s pravděpodobnost́ı alespoň 0, 99 mohli
ř́ıci, že uspěje alespoň jeden.

Př́ıklad 14. Při karetńı hře Poker se rozdává 5 karet z baĺıčku 104 karet (4 barvy, každá
barva má 13 karet s hodnotami 2, 3, . . . , 10, J,Q,K,A. Jaká je pravděpodobnost, že dosta-
neme do ruky

1. 5 karet s r̊uznou hodnotou?

2. 5 karet stejné barvy?

3. 3 trojky a 2 dvojky?

Př́ıklad 15. Do restaurace přǐslo n host̊u a své kloubouky odložili na věšák. Při odchodu
si všichni berou zpět tyto klobouky náhodně. Určete pravděpodobnost, že alespoň jeden
host nebude mı́t sv̊uj vlastńı klobouk.
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